

Сегодня:

Так много девушек с правами...

Антисемиты не в силах остановиться

Такая безумная «Бурда»

НА СМЕЕМ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 14 ноября

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1998 год № 129 (15539)

О хлебе насущном

ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ НЕ ТОЛЬКО ЦЫПЛЯТ

Видимо, не случайно День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечается 12 ноября, то есть поздней осенью, когда основные полевые работы уже закончены. Теперь можно передохнуть и подвести итоги. Именно за этим и собрались 350 представителей животноводческих и земледельческих колхозов и фермерских хозяйств. Этот год не баловал хорошей погодой. Средняя урожайность зерна в прошлом году составила 21 центнер с гектара, в этом поменьше — 13. А всего область в этом году получила 750 тыс. тонн зерна в бункерном весе. Производство молока даже возросло с начала года на 3%. И в этом году голодать не придется.

Поэтому в профессиональный праздник губернатор награждает лучших работников почетными грамотами «За высокие показатели и в честь праздника». Среди них оператор-птицевод Нина Бурдасова, тракторист Сергей Виноградов, специалист по машинному доению Любовь Чemezова и многие другие. Заместитель председателя областной Думы В. Трушников вручил правительственные грамоты самым стойким предприятиям: колхозу «Россия» Ирбитского района, птицефабрике «Свердловская» и жировому комбинату.

Почетной грамотой отметили и труд фермерской династии Савченко. Вообще за адрес этого крестьянского хозяйства было сказано много добрых слов, хотя фермерам в условиях кризиса приходится тяжелее всех. Их общее число сократилось. Отец и сын — Иван Васильевич и Андрей Иванович Савченко основали свое хозяйство пять лет назад и начинали работать буквально с нуля. Сейчас это преуспевающее хозяй-

ство особенно выделяется на фоне окрестных разрушенных нижнесергинских колхозов.

Наш собеседник — сын Андрей Иванович.

— В чем секрет Вашего успеха?

— Фермерство для меня, впрочем, как и для всей нашей семьи, — это не заработок, а образ жизни. Это призвание. А когда нравится то, чем занимаешься, то все получается. В нашем хозяйстве, кроме меня и отца, работают еще шесть человек, и каждый из них самородок в своем деле. А хозяйство — это результат.

Когда мы брали землю, вся округа смеялась: «Земли дохлые, здесь ничего не растет, а они морковь посадили». Но мы стали поднимать участки, весь доход вкладывали в улучшение земель, семян, техники. И на сегодня мы полностью обеспечены: у нас 12 тракторов и шесть автомобилей.

— Как отразился кризис на фермерах?

— Пока не сильно, но скажется. Техника у нас в большинстве импортная, гербициды — тоже, поскольку все российские гербициды к применению запрещены. Семена, хоть мы приверженцы российских, иногда тоже закупает импортные. Так что судите сами. Кроме того, по итогам года мы одного лучшего работника премируем поездкой за границу. И в этом году премировали. Доллар возрос в три раза, а продукцию свою мы продаем по старым ценам.

— А государство помогает фермерам?

— В чем выражается помощь? Во-первых, это коренное улучшение земель. За счет собственных средств улучшить плодородие мы не можем, значит — за счет бюджета. В этом году мы получили два вагона извести.

Химический анализ почвы сами сделать тоже не можем. Централизованная система удобрения — тоже государственная структура. Ежегодно проходит конкурс бизнес-планов среди фермеров. Победителям дается беспроцентный кредит. Это тоже помощь, так как своими средствами мы можем увеличить объем производства на 20%, а на кредит уходит до 50—70%. В этом году хотели закупить мельницу и зерносушильное оборудование. А доллар подскочил, и где теперь эта мельница? На нее нужно еще два года копить.

— Повышать цену будете на свою продукцию?

— А какой смысл? Если я повышу цену, кто у меня будет покупать ту же картошку? У голландцев один килограмм картошки стоит одну марку, у меня себестоимость килограмма была 12 копеек. Я могу завалить их Голландию более дешевой картошкой, но они не соглашаются, им невыгодно, у самих переизводство. Различие в том, что у них круглогодично можно выращивать все овощи и не надо тратиться на хранение. Сколько нужно — столько выкопал и продал. А у нас, если летом себестоимость 12 копеек, то за время хранения она возрастает. Поэтому, чтобы снизить себестоимость, нужно развивать переработку. Разве мы сами не можем делать эти венгерские салаты? Можем! Но наши Красноурфимский и Богдановичский перерабатывающие заводы — мертвы. От одной черно-белой этикетки плохое становится. Я не хочу, чтобы мои овощи так перерабатывались. А если мы разовьем переработку, то можем снизить поток этих импортных консервов и делать свои — дешевле!

Татьяна КУДЯКОВА

Наташа Талашманова — выпускница Свердловской сельхозакадемии. Стаж работы — два года. Немного. Но уже нынче Наташин труд отмечен дипломом «Лучший агроном-картофелевод Свердловской области 1998 года». Она работает в агрофирме «Уральская» города Новоуральска. Урожай «второго хлеба» — 283 центнера с гектара. Фото Анатолия ЛАПТЕВА



Огонь по монополиям

Николай УЖЕГОВ: «ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ТАРИФЫ ВСЕГДА ЗАВЫШАЛИСЬ»

Указом президента от 22 сентября сего года распущен внеправительственный Антимонопольный комитет и образовано взамен его Министерство по антимонопольной политике. Новорожденному органу контроля за экономикой переданы функции Госкомитета РФ по поддержке и развитию малого предпринимательства, Федеральной службы России по регулированию естественных монополий в области связи и Федеральной службы России по регулированию естественных монополий на транспорте.

Однако филиалы Антимонопольного комитета в регионах останутся, заявил на пресс-конференции в четверг руководитель свердловского территориального управления ГАК РФ Николай Ужегов.

Влияние естественных монополий на энергетические и транспортные тарифы в последние годы было просто катастрофическим: дошло до того, что предприятия в массовом количестве отказываются платить за свет и тепло, а рядовой труженик готов навсегда распрощаться с возможностью путешествий в купейных вагонах и самолетах любимого «Аэрофлота». Оправдание у энергетиков и транспортников всегда было одно: растут тарифы на уголь, газ, нефть, дорожает доллар. Однако тарифы — не деревья, сами по себе тянуться к солншку не будут. Да и энергоносители вкупе с долларом во всем мире переживают не только подъемы стоимости, но и спады. Лишь Россия попионерски верна одностороннему движению цен — вверх.

Правда, никаких особых прав и полномочий президентский указ территориальным управлениям не предоставил. Знакомая ситуация: дали команду «В бой!», а автоматы закрыли на замок в арсенале.

— Часть полномочий нового министерства должна осуществляться его регио-

нальными комитетами, — заявляет Николай Ужегов. И, помолчав, добавляет: — Которых сегодня в Свердловской области нет.

Сдержки смех, читатель. Это очень печальная история. Территориальные подразделения покойного Антимонопольного комитета, не имея полномочий и прав, но уже загруженные целым пакетом задач, пока что будут ограничивать свой контроль предложениями в адрес правительства Свердловской области. Правительство, в котором не будет даже областного варианта этого самого нового министерства.

Кроме уздечки для тарифов, Министерство по антимонопольной политике должно стать матерью-кормилицей для малого и среднего предпринимательства. Епархии Николая Ужегова необходимо в ближайшем будущем создать инфраструктуру, помочь законодателям в разработке правовой нормативной базы для малого бизнеса. Правительство обеспечит финансовую поддержку. Не ломая уже оформившейся за семь лет схемы — Ассоциация малого бизнеса плюс Центр поддержки предпринимательства — Антимонопольный комитет (точнее, его региональное управление) попробует вписаться в эту борьбу. Наконец, будет ве-

стись тщательный контроль за соблюдением закона о рекламе в СМИ — и также за исполнением закона о правах потребителя. Число естественных монополистов, чьи цены будут регулироваться, пока ограничено сферой связи и транспорта.

По неофициальной информации, новый министр по антимонопольной политике, и соответственно, новый покровитель малого и среднего бизнеса — член КПРФ. Зовут его Геннадий Максимович Ходырев, ему 57 лет, он выходец из хозяйственной элиты Нижнего Новгорода. По словам Николая Ужегова, Ходырев — опытный аппаратчик и сумеет навести во вверенной ему части порядок.

Сначала рынок в России строили гвардейские мальчики и откровенные гангстеры. Теперь — проверенные аппаратчики, да еще с красным флажком на лацкане.

КСТАТИ: долг энергетиков «Межрегионгазу» в области составляет на сегодняшний день два миллиарда рублей. Одним из способов покрытия задолженности станет ежемесячное списывание восьми миллионов рублей недоимок за электроэнергию для рядовых граждан Урала и местных предприятий, не входящих в структуру «Газпрома». По словам гендиректора «Свердловэнерго» Валерия Родина, до Нового года мы можем сплатить полностью.

Евгений СУСОПОВ

Хорошая новость И БУДЕТ РАБОТА

КАРПИНСК. Решена судьба ОАО «Карпинская хлопкопрядильная фабрика».

Руководство ОАО подписало контракт о продаже предприятия с ЗАО «Черноисточинская чулочно-перчаточная фабрика» (Пергородный район). Перечислен залог в 150 тысяч рублей. Предприятие продано за 2,5 миллиона рублей.

Планируется, что после восстановительных работ весной 1999 года на фабрике может быть запущено 50 процентов мощностей. В договоре есть пункт об открытии пятисот рабочих мест.

До этого хлопкопрядильную фабрику уже пытались приобрести волгоградская строительная компания «Ленстройсервис» и ЗАО «Русский текстиль». Но все сделки не состоялась.

ЕАН

Цены

ЕКАТЕРИНБУРГ. Резкое подорожание сливочного масла и дефицит этого продукта в Свердловской области обусловлен нехваткой молока, сообщился в департаменте сельского хозяйства правительства области.

КАША БЕЗ МАСЛА

По сравнению с летом надои уменьшились в три раза. Масло изготавливают лишь те предприятия, где остается сырье после производства всех видов цельномолочной продукции. Остальные из-за недостатка сырья масло не производят, хотя возможности для его изготовления есть.

Сейчас сельхозпроизводители поставляют молоко тем организациям, которые предлагают за него более высокую цену. Стоимость литра молока в некоторых хозяйствах достигает 2,2 рубля. Для изготовления одной тонны масла нужно около 20 тонн молока. В магазинах развесное масло поступает по 35 рублей за килограмм, фасованное — по 40 рублей. Однако во многих магазинах цены поднялись до 60 рублей за килограмм и 12 рублей 50 копеек за двухсотграммовую пачку.

Как сообщил генеральный директор АООТ «Туринский маслодельный завод» Александр Пузырев, из-за неустойчивости рынка нет уверенности в том, что ежедневно предприятие будет получать необходимое количество сырья. Масло производить сейчас невыгодно, поэтому предприятие в основном изготавливает цельномолочную продукцию. Закуплены аппараты для фасовки молока, кефира, ряженки, сметаны.

По мнению А. Пузырева, в этом году недостаток молока и молочной продукции в области особенно ощущается из-за уменьшения поголовья крупного рогатого скота. Ситуация остается сложной еще и потому, что нынче хозяйства заготовили недостаточно кормов.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ГАЗЕТКА НА САЛО

ТАЛИЦА. Счастливыми обладателями призов газеты «Сельская новь» стали два жителя Талицкого района. Чтобы привлечь подписчиков, журналисты районки объявили среди них лотерею. Газетчики решили, что суперпризом станет пылесос, но ошиблись. Гораздо больший ажиотаж вызвал живой приз — свинья, которую журналисты назвали Газетка. Пылесос выиграла семья ветеранов Чусовитиных из села Бутка, а пятнадцатикилограммовая Газетка досталась семье воспитательницы детского сада Людмилы Мужевой.

ЕАН

